

# 满心乡愁盼月圆

□金晗玥

白鸟飞，流水长，此去欲何方？  
醉梦中，旧时光，以为是故乡。  
九月长，长过思念无期，长过情意绵绵。  
十月至，秋意渐浓，伤怀愈深。  
勾着手指，一数日子，中秋已不再远了。  
又是一年月圆夜，不知远隔着蔚蓝海峡那头的你，当抬头仰望那轮洁白的明月之时，会是怎样的心情？

人儿沉醉在梦里，留下月儿在张望。  
三百六十六年前，一场意料之外的飓风，改写了沈光文先生半生的命运。船舶偏了方向，顺着滚滚浪花漂到了台湾。从那以后，台湾如故，而大陆却再无属于他一生的归期。

在台湾定居之后，书生意气、德才兼备的他，用精湛的文学技艺，带着发自内心的情怀与温度，教授汉语，广收学徒，建立诗社，并开创了台湾文学之先河。一字一句，写下了众多诗篇。这些文字成为当时台湾第一批书面文学佳作，也成为了数百年后，大陆与台湾联系的文化桥梁与文学纽带。

从此，沈先生也成为了台湾文献第一人，被后世赋予“台湾孔子”、“海东圣人”的美誉。

在他的作品集中，流传下来的，早已在文学史上熠熠生辉。然而遗憾的是，还有一部分作品，却在海峡的浪花翻涌中，不慎遗失。从此，被时光留心、被历史记载、被后人熟知的，仅仅只剩下那柔情如桐花般绽放，又似碧草幽幽般酝酿清香的作品名称，就如《桐花赋》、《芳草赋》。

流浪的人儿在晨暮里飘荡，乡愁的梦在田地里生长。

在沈光文先生的作品中，感时怀身，常常充满了情感的寄托。

虽读过的作品不多，但记忆最深、打动我心、催人泪下的莫不过那篇看似描写台湾风物，实际却以它自嘲，感怀命运不测，表达了正过着半生流离遭遇的自己，心头泛起的浓浓故



乡之愁的诗作——《释迦果》。

“称名颇似足夸人，不是中原太古珍。端为上林栽未得，只应海岛作安生。”

还记得第一次读此诗时，还不明白何为释迦果。特地查阅资料，才知道原来释迦果并不算台湾本地的水果，而是原生自遥远的大洋彼岸加勒比海上的岛屿，后来逐渐在热带美洲广泛栽培。

大概四百多年前，荷兰的船队把这种奇妙的果子辗转带进了我国台湾，从此在宝岛扎下了根，滋养着世代在这里生活的人们。而正如全诗的高潮——“端为上林栽未得，只应海

岛作安生”，不正是以物自喻吗？果子在肥沃的中原土地上无法生长，只能在宝岛台湾落根，开花，结果。

你看，沈光文先生虽吟咏的是释迦果，又何尝不是将自己比喻成这漂洋过海、落地生根的释迦果，并又感叹自己如果实一般，颠沛流离，远离家乡，再无归期的人生境遇呢？

一物寄托，一份情愫，一种思想，一心信仰。

星辰已沉睡天边，倦鸟正回归南方。

海峡之间的浪花一个比一个大，两岸相隔的愁却一夜比一夜深。

沈光文先生自从离开江南这座“稻花香里说丰年，听取蛙声一片”的宁波城之后，这一别，即一生。

在海峡那岸，他从此夜夜故乡愁，不禁感叹“故国山河远，他乡幽恨重”；从此夜夜思乡泪，不禁念道“岁岁思归思不穷，泣岐无路更谁同”；从此年年除夕，不禁吟诵“爆竹声喧似故乡，繁华满目总堪伤”。

天将晚，夜色茫，岁月从容，为你了夙愿。

掰着手指，算算，已是沈光文先生诞辰四百零五周年。作为一个在宁波生活了两年之久的新宁波人，我愿趁一个月圆之夜，向着宝岛台湾的方向，望月千里，怀念先人。

不论海峡两岸距离有多么宽阔，不论海峡两岸的月色是否皎洁如一，但我知道，三百多年前，同样的月圆之夜，在海峡的那头，有一位怀揣着理想、铭记着使命、泛着乡愁的宁波才子——沈光文先生，他就着皎白月光，同样透过茫茫海面，在凝望这头。

城郊海峡月光，最是乡愁深情。

而我，再度想起《释迦果》，不禁湿了眼眶，满心乡愁盼月圆。

“远行的文化巨人——千古沈光文”征文获奖作品选登

 中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

有“福”同享，有“彩”同乐



## 双色球9亿元大派奖火热进行中 浙江福彩赠送1000万元彩票

为回馈广大彩民对双色球的喜爱和支持，中国福利彩票发行管理中心决定开展2017年双色球游戏派奖活动。活动将于双色球第2017130期开始启动，派奖规则与去年完全相同，派奖奖金高达9亿元，连续派奖20期，大奖小奖一起派，复式投注均可参与。

### 看点一：9亿派奖 规模空前

据统计，双色球自2007年以来，已经连续10年开展了11次派奖活动，共使用调节基金34.74亿元。本次9亿元派奖活动和去年使用同样规模的派奖资金，是双色球历次派奖金额中最大，也是中国彩票市场历史上单次派奖金额最大的。本次派奖活动所需资金超过9亿元，将从双色球调节基金中支出。其中，派奖资金4亿元用于一等奖派奖，每期安排2000万元设立一等奖特别奖，由当期采用复式投注的一等奖按中奖注数均分，单注派奖奖金最高限额500万元；5亿元用于六等奖派奖，每期对当期采用复式投注的所有六等奖按每注5元派送固定奖金，若六等奖派奖总奖金达到或超过5亿元，将从下一期起停止六等奖派奖活动。派奖奖金分开计算，能有效地保证一等奖特别奖的大奖成色和六等奖特别奖的派奖数量，惠及更多彩民。

### 看点二：复式投注 机会更多

本次派奖活动和去年一样，只对复式投注有效。复式投注是彩民常用的投注方式，分为蓝球复式、红球复式和全复式3种方式。常见的复式投注方式中，“6+2”蓝球复式仅需4元，“7+1”红球复式需要14元。在彩民购买金额相同

的情况下，与单式倍投相比，复式投注有利于增加彩民中奖机会，扩大中奖概率。2016年双色球派奖首次针对一等奖和六等奖的复式投注派奖，有效地提高了彩民购买热情，引导彩民更加理性购彩。

### 看点三：头奖更高 末奖翻番

2016年开始，双色球首次采用新的派奖方式，同时对一等奖和六等奖加奖。按双色球游戏规则，当奖池在1亿元以上时，一等奖单注最高可中1000万，而按目前的奖池规模下，本次派奖活动期间，凡采用复式投注中得一等奖的，单注奖金成色更足、有望达到1500万元。2016年派奖期间，就产生了多注1500万元的一等奖。本次派奖设立六等奖特别奖，活动期间，凡采用复式投注中得的六等奖，奖金从5元提升至10元，实现翻番。

### 看点四：浙江送1000万元彩票

双色球是浙江彩民最喜爱的游戏，为配合本次派奖活动，浙江省福彩中心同期配套开展“28送6”活动：自双色球游戏2017130期起，在浙江省内凡采用全复式方式（红球≥7个，篮球≥2个，投注金额≥28元）购买双色球彩票，即可获赠6元福利彩票，多倍投注按照倍数赠送，共赠送1000万元彩票，赠完为止。如1000万元彩票在某期销售截止时间前赠送完毕，则活动顺延至该期销售截止时间止，超出部分由省福彩中心承担。

彩票史上金额最大、范围最广的派奖活动即将启动，“彩市航母”双色球携9亿元大派奖，给2017年的中国彩市添上浓墨重彩，为彩民朋友们带来一场岁末盛宴。

## 双色球9亿元 大派奖晚报寻宝活动

### 活动时间：

双色球9亿元大派送活动期间  
(11月5日至派奖结束)

### 参与条件：

1. 活动期间关注微信公众号“看福彩”，公众号ID: kanfucui\_com
2. 找到隐藏在每周日宁波晚报·福彩专栏里的寻宝图。(请妥善保存寻宝图照片，每张寻宝图有效期至下张寻宝图更新。)
3. 进入“看福彩”回复“寻宝图”或“9亿元宝藏”获取活动页面
4. 拍摄寻宝图并上传成功(图片务必清晰准确，不可有污渍及折痕，保持画面明亮可辨。)
5. 完成上述4步即可寻宝啦!

### 宝藏信息：

1. 四明山庄住宿1晚+景点门票
2. 威斯汀酒店双人自助餐
3. 350元话费
4. 100M移动流量
5. “看福彩”微信积分

分



寻宝图